

# РЕВОЛЮЦИИ

№ 14 (184)

Четверг, 18-го Января 1918 г.

ГОД ИЗДАНИЯ II-й

Цѣна 20 к.  
въ Томскѣ 25 к.

Подписная цѣна на газету

„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“

На три мѣсяца . . . . . 11 р. 50 к.

На один мѣсяц . . . . . 4 р. — к.

Цѣна за объявленія:

впереді текста за строку поцаради 75 коп.  
позади текста . . . . . 40 коп.

АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:

г. Томск, „Дом Свободы“. Телѣфон № 28.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

## ОБ-ЯВЛЕНІЕ.

Томская Городская Продовольственная Управа просит представителей районных комитетов, избранных в состав Продовольственной Комиссии пожаловать 18 сего января в четверг, в 7½ час. вечера в помещении Канцелярии Комиссии (Ямской пер., д. Голованова) на заседание по вопросам: 1) О хлебных заготовках через районные комитеты. 2) О порядке распределения мануфактуры.

**Уполномоченные Губ. Исп. Ком. Сов. Раб. и Солд. Депутатов по ревизии сейфов вызывают сегодня 18 января владельцев сейфов, не обревизованных 17-го января и нижеслѣдующих: №№ 71, 210, 330, 33, 76, 106, 19, 334, 72, 347. Ревизия начнется с 10 ч. утра. Приглашаются, также желающие записаться на очередь.**

Вышел в світ и поступил в продажу № 2—3 журнала

орган Томского Губ. Ком. „СИБИРСКИЙ РАБОЧИЙ“ Р. С.-Д. Р. П. (большевиков).

60 коп. цѣна каждого номера в розничной продажѣ 60 коп.

Требуйте во всѣх носках! 1921-1922.

### Обязательное постановление.

Исполнительный Комитет Томского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов настоящим доводит до свѣдѣнія всѣх граждан города Томска, что хранение, покупка и продажа огнестрѣльного оружия, кромѣ гладкоствольных охотничьих ружей, ранним образом хранение вращающихся вещей и снарядов допускается исключительно по разрѣшенію Исполнительного Комитета Томского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.

Разрѣшеніе не требуется для милиционеров Томской милиции и для военнослужащих, коим по должности присвоено лонение данного рода оружие.

Неполучившіе от Исполнительного Комитета удостовѣреніе на право хранения и ношения оружия обязаны сдать его не позднее 20-го января в Исполнительный Комитет Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.

Лица, виновныя в нарушеніи настоящаго обязательнаго постановления, подлежат тюремному заключенію до 3 х мѣсяцев или штрафу до 5000 руб.

Разрѣшенія и справки выдаются Комиссаром Совета в домѣ Свободы во 2 м этажѣ (ход со двора) от 11 до 2 часов дня и от 6 до 8 м час. вечера.

Исполнительный Комитет Томского Совета Рабоч. и Солдатск. Депутат.

### В ДОМѢ СВОБОДЫ,

в верхнем этажѣ, мною утеряно портмонѣ с значительной суммой денег и документами. Партийный билет, выданный в 1917 году, а также именной пропуск в зданіе Совета за № 5—оба эти документа прошу считать потерявшими силу. Нашедшаго все утерянное мною прошу передать в редакцію газеты „Знамя Революции“.

Лыткин.

### МАШИНИСТКА

спѣшно требуется для слѣдственной комиссії Революціоннаго Трибунала. Адрес: Еланская ул., бывш. 2-ое арестантское исправ., отдѣленіе. От 10 до 2 ч. дня.

Подписка на газету „Знамя Революции“ на январь 1918 г. продолжается. Контора просит товарищей, высылка газеты которым приостановлена, поспѣшить со взносом подписной платы.

### Томск 18 января.

Пятаго Января русская революція совершила новый рѣшительный шаг.

Учредительное Собраніе, создавшееся в переходном періодѣ революціи собралося, чтобы разсудить.

Для метафизиков политической мысли курс Учредительнаго Собранія является таким ужасным злом, за которое они готовы четвертовать Советскую Власть.

Между тѣм событие это для всѣх, кто ясно усвоил себѣ смысл и размах классовой борьбы совсѣм не кажется чѣм-то необычайным, страшным, потрясающим.

Из лагеря давно потерявших политическій курс меньшевиков и правых эс-ров на рабочих и их вождей слышатся ругань и упреки за то, что они так страстно и самоотверженно прежде боролись за Учредительное Собраніе вдруг, (какая ужасная непослѣдовательность!) разогнали это Учредительное Собраніе.

Многіе из негодовающих безусловно очень искренни в своей злобѣ и мы охотно вѣрим им, что неповиновеніе величайшаго процесса революціи у них от чистаго сердца и от той самой „святой простоты“, с которой пять вѣков тому назад набожная старушка тыщица вязанку хвороста под кустер реформатора Гусса...

Всегаки это тѣм хуже для них!.. Учредительное Собраніе действительно было центром политическ. борьбы, но вѣдь это „было“ совсѣм не означает, что оно и „должно“ остаться неизбѣемой опорой революціи.

Вот если бы всѣ соглашатели и оборотни, начиная с февральских дней революціи, дружно взялись бы за работу только по созыву Учредительнаго Собранія, а не занимались бы 8 мѣсяцев полѣвшим подкакиваніем уркузия. От тогда они, вопиѣ вѣроуно, не дожили бы так скоро до своего политическаго краха и рѣшительнаго шага революціи в октябрѣ, кто знает, оттянулся бы может быть на дальнее время.

Однако с Февраля по Октябрѣ в русской революціи в смыслѣ развитія ея творческих сил совершились величайшія достиженія.

Рабочій класс быстро прошел эти позидія, которые заставляли его чувствовать себя зависимым от нерѣшительной, трусливой и половинчатой мелкой буржуазии и он, как класс, достиг политической власти в полном смыслѣ этого слова и его политическая диктатура стала фактом. Сколько бы теперь ни ходили вокруг и около этого факта всѣ—кому он не по сердцу,—факт, конечно, от этого не уничтожится и с ним приходится считаться. Кто же будет и как могут считаться с рабочим и крестьянским правительством всѣ его враги и противники.

Политической организованной и мощной силой, чтобы преодолѣть рабоч. и крестьянскую власть у них нѣт.—Советы им не упразднить и не раздавать. Военной силой для кровавой схватки нѣт.—Корнилов,

Дутов, Каледин, Рада, „Союзнички“—все это теперь уже „бывшія“ точки опоры. Всеобщая забастовка,—во из кого ее создать. И остается одно средство борьбы—гнуснѣшее и позавѣднѣшее—это—саботаж во всѣх его видах.

На этом саботажѣ, волей неволей, приходится строить свою тактику всѣм противникам рабочей и крестьянской власти.

Но кто же предвидѣл этого саботажа?! Он был ясен для каждаго, кто боролся против буржуазии за советскую власть однако ясно и то, что саботажем противникам Советской Власти ничего положительнаго не создать. Это у них уже поспѣевшее отчаянное средство, цѣль которого только одна „помѣшать“ укряпиться и этимона вполѣннѣсчерывається. А поскольку это так, то рабочей и крестьянской власти надо побороть саботаж разбитых на г. лову и разсроченных противников.

Вот в этой обстановкѣ и ведет теперь борьбу рабоче и крестьянское правительство с буржуазіей и со всѣми ея вольными и невольными союзниками и потому никакая соглашательская власть, никакое Учредительное Собраніе в том видѣ, как его представляют себѣ противники Советской власти не поможет рабочим и крестьянам наладить жизнь, окончательно разсчитать себѣ дорогу.

Рабочему и крестьянскому правительству не приходится в устройствѣ новых социалистических основ общества и производства просить и ждать помощи и содружества у буржуазии и у тѣх кого старая условія и основы жизни так неотразимо тянут и привлекают к себѣ.

Слов нѣтъ, когда саботажниками самимъ станет ясно, что их саботаж—ничто иное как выливы своего политическаго безсилія и они просит его окончательно покорившись силѣ факта рабоче и крестьянское правительство сумѣет заставить и их работать под своими бдительными контролями и руководством... Дѣло найдется!..

## ТЕЛЕГРАММЫ.

Разры с Румыніей.

ПЕТРОГРАД, 14 янв. Покрывая преступленіями Румынская олигархія открыла военные дѣйствія против российской республики. Привыкшая утверждать свое господство на шибетѣ кабаль и крови румынских крестьян и рабочих, румынская монархія сдѣлала попытку спасти себя, своих помѣщиков и своих банкиров путем захвата Бессарабии и превращенія в оплот против могущественнаго потока русской революціи. Преступленіями румынских военных гражданских властей нѣт числа. Комиссары и предстанители революціонных войск арестуются и разстрѣливаются. Революціонныя войска морятся голодом и разоружаются. Преступленія в тыл, они подтверждаются обстрѣлу орудиным огнем. Во всѣх этих кровавых преступленіях одно из виднѣвших мѣст принадлежит главному командующему румынским фронтом Щербачеву. В видѣ протеста и предупрежденія Совет Народных Комиссаров подверг кратковременному аресту румынскаго посланника. Эта мѣра не оказалась дѣйствіем. Преступленія идут своим чередом. Совет народных комиссаров постановляет:

Всѣ дипломатическія отношенія с Румыніей прерываються.

1) Румынское правительство и всѣ вообще агенты румынской власти высылаются за границу кратчайшим путем.

2) Хранящійся в Москвѣ золотой фонд румынскій обьявляется неприкосновенным для румынской олигархии. Советская власть берет на себя отвѣтственность за сохранность этого фонда и передает его в руки русскаго народа.

3) возставшій против революціи бывший главнокомандующій румынским фронтом Щербачев обьявляется врагом народа и ставится внѣ закона.

Единеніе крестьян, рабочих и солдат.

ПЕТРОГРАД, 14 янв. из сегодняшних газет только „Извѣстія Советов“ успѣли откликнуться на состоявшееся вчера вечером слѣдствіе сѣзда крестьянских дел. со сѣздом рабочих и солдатских депутатов. Горячо правительству объединеніе сѣздов, „Извѣстія“ говорят: на сѣзду подтасованному Учредительному Собранію,

которое должно было вырвать власть из рук трудящихся и вернуть ее буржуазии пришло настоящее Учредительное Собраніе трудящихся, которое поставит себѣ задачей положить основы новаго социалистическаго строя и навсегда вырвать почву из под ног угнетателей и эксплуататоров. Если же один факт объединенія представителей десятков миллионов, один факт сѣзда, на котором совместно засѣдают представители пролетаріата крестьянства и арміи, представляет одно из величайших явленій всемірной исторіи, то еще болѣе знаменательным, могучим фактором является полная солидарность рѣшеній, которыя будут приняты Великим Первым Всероссийским сѣздом всѣх групп.

Советская власть на югѣ укряпляется.

ХАРЬКОВ, 12 января. Наступленіе на Украинѣ развивается с большим успѣхом. Наши силы, соединенныя с украинскими советскими войсками, продвигаются по линіи Полтава—Кіев и заняли Дубны, недалеко от Гребенки.

На линіи Курск—Кіев занят Путявлъ. Ожидаются извѣстія о занятіи Котонова. Движеніе не встрѣчает серьезнаго сопротивленія и лишь у Бахмача идет серьезная борьба.

В Александровскѣ за 4 дня разоружено двадцать казачьих эшелонов.

Керч, Феодосія и Ялта в руках советской власти.

Рада окончательно сброшена из Севастополя. Дредноут „Воля“ отрезан от нея и подналъ общій Черноморскій флаг.

В Симферополѣ и Бахчисарайѣ 7-го января совершены волеы, руководимыя офицерами-каледиинцами и открыты минархисты.

Из Херсона пѣшим порядком идет татарскій корпус. До Джанкоя мы держим южную дорогу. Александровскіе казаки были разоружены послѣ краткаго боя.

В Кубанской области казаки фронтовые наводят порядок.

Станція Тихорѣцкая занята нашими войсками.

В Харьковѣ введено военное положеніе для борьбы с грабежами и быдательским саботажем. Кровавопротія в городѣ не было.

В Донской области

ПЕТРОГРАД, 14 янв. из Москвы сообщают по прямому проводу. Всѣ казачьи войска, расположенныя между Царицыном и Новочеркасском, не только сочувственно относятся к новому революціонному комитету, но настроены всѣ большевистки, вопрос о рѣшительных военных дѣйствіях и об окончаніи всего сѣвера Донской области в районѣ Царицына и Новочеркасска от Коледнских отрядов вопрос ближайшаго времени. На Александровском и Грушевском рудниках нагружены в вагоны 27 миллионов пудов угля, который до сих пор Каледин не давал вывести. Отряд Кобозева у Оренбурга занял и укряпился у станціи Саргы. Положеніе его прочно, потери незначительны.

Ревизія слѣдственной комиссії.

ПЕТРОГРАД, 14 янв. Совет народных комиссаров постановил: ввиду того, что отдѣльные агенты слѣдственной комиссії при Петроградском советѣ скомпрометировали себя недобросовѣстными или преступными дѣйствіями, ввиду того, что на комиссію в дѣлом разлазуются нареканія и обвиненія, степеню доказательности которых не может быть установлена без их тщательной проверки, Совет Народных Комиссаров постановляет: назначить разслѣдованіе всей дѣятельности слѣдственной комиссії с отстраненіем всѣх ея членов от работ на все время производства разслѣдованія. Разслѣдованіе поручается комиссії в составѣ Мстиславскаго, Петерсона, Розине и Шрейдера.

Событія в Австріи.

СТОКГОЛЬМ, 13 января всѣ заявленія и общанія австрійскаго правительства являются отвѣтом на требованія, формулированныя социал-демократической партией. Со стороны центрального комитета во главѣ с Адлером, Зейном и Рачнером принимаются всѣ мѣры, чтобы убѣдить рабочих, что движеніе австрійскаго пролетаріата достигло полнаго успеха; однако, не всѣдѣ рабочие приступили к работам. На собраніи социалисты успокоительны наталкивались на энергичную оппозицію.

### Томскій Революційный Трибунал.

доводит до свѣдѣнія всехъ гражданъ, что вѣдѣнію Трибунала подлежатъ только слѣдующія дѣла:

- а) которая организуютъ возстаніе противъ власти рабоче-крестьянскаго правительства, активно противодействуютъ послѣднему или не подчиняются ему и его органамъ на мѣстахъ или призываютъ другихъ лицъ къ противодействию или неподчиненію ему;
- б) которая пользуются своимъ положеніемъ по государственной или общественной же службѣ, чтобы нарушить или затруднить правый ходъ работъ в учрежденіи или предпріятіи, в которомъ они состоятъ, или состояли на службѣ (саботажи, сокрытіе или уничтоженіе документовъ или имущества и т. п.)
- в) которая сокращаютъ производство предметовъ массоваго потребленія безъ действительной къ тому необходимости;
- г) которая путемъ скупки, сокрытія, порчи, уничтоженія предметовъ массоваго потребленія или иными способами стремятся вызвать ихъ недостатокъ на рынкѣ или повышенія цѣнъ на нихъ;
- д) которая совершаютъ грабежи или разбои, пользуясь при этомъ подложными ордерами или другими документами, или присвоенной имъ формой;
- ж) которая нарушаютъ декреты, указы, обязательныя постановленія, и другія опубликованныя распоряженія органовъ рабоче-крестьянскаго правительства, если в нихъ предусмотрено преданіе за нарушение ихъ суду Революціоннаго Трибунала.

2 ч. ночи, присутствовали Хорват, Спицян, китайскій совѣтникъ генералъ Ши и цѣлый рядъ другихъ лицъ, фамилии которыхъ мною не установлены. Обсуждался вопросъ о ввѣдѣ китайскихъ войскъ ввиду стремленій совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ устранить Хорвата отъ занимаемой имъ должности комиссара управленія дорогой. На этомъ засѣданіи вопросъ о ввѣдѣ китайскихъ войскъ в полосу отчужденія остался открытымъ.

Слѣдующее засѣданіе этихъ лицъ состоялось черезъ нѣсколько дней в Гиренскомъ бюро, гдѣ рѣшенъ былъ положительный вопросъ о ввѣдѣ войскъ в полосу отчужденія дороги.

Какъ только войска стали стягиваться къ Харбину, поведеніе Хорвата изъ милости-во угодническаго обратилось в рѣзко-вызывающее. При одномъ изъ посѣщеній его мною с товарищемъ Си онъ намъ буквально заявилъ слѣдующее: „Вы надѣетесь на штыки,—посмотримъ еще, за кѣмъ больше штыковъ, за вами или за мной“. Наступленіе на совѣтъ стало послѣ этого производиться планомерно и систематически.

Первый удар нанесенъ былъ совѣту арестомъ его комиссара г-на Аргуца, которому было поручено охранять горный приютъ. Когда товарищъ Аргусъ явился в поимѣненіе, хозяинъ приюта поклонился Хорвату и тотъ порекомендовалъ ему обратиться за содѣйствіемъ къ Гиренскому бюро. Тогда хозяинъ приюта, боясь, что, указавъ на мѣстѣ нѣсколькимъ выстрѣлами, а голову разоживши, выстрѣломъ красного вымени. Вмѣсто головы былъ виденъ сплошной кусокъ окровавленнаго мяса, а свѣтъ, за саженъ вокругъ былъ пролитъ кровью тов. Коновова.

Не омяю, какъ я отступилъ ввиду, гдѣ товарищи дѣлали мнѣ перевязку. Равенъ я былъ в ногу и голову. В первое время я не могъ узнать своихъ сокамерниковъ, такъ какъ никто не походилъ на себя!

Вечеромъ стали перевозить насъ около 85 человекъ—въ № 2 Исур Арест. отд., в одну изъ большихъ камеръ котораго наполнялись столами избитыхъ и раненыхъ. Серьезно больныхъ и раненыхъ, в томъ числѣ и меня, черезъ нѣсколько дней отравили в № 1 Арест. Отд.—затѣмъ началось допросы и обыски продолжавшіеся нѣсколькимъ мѣсяцамъ.

С удивленіемъ вспоминаю своихъ сокамерниковъ Л. Д. Сивачина, Амасова, и др. товарищей, раздѣлявшихъ со мной одинаковую участь в теченіи нѣсколькихъ мѣсяцевъ. Особенно помню соц. рев. Либмана, который на вопросъ: участвовалъ ли в демонстраціи, отвѣтилъ прокурору и жандармамъ: „да я, участвовалъ с оружіемъ в рукахъ“—и затѣмъ добавилъ: „Больше я с вами не желаю разговаривать и прошу оставить меня в покоѣ“.

На судѣ т. Либмана не было, такъ какъ онъ былъ убитъ в Красноярской тюрьмѣ, но прокуроръ, обвиняя другихъ, говорилъ: „воѣмъ говорю, что попали случайно и т. д. Это—не революціонеры, вродѣ Либманъ, который отъ вранья привнесъ свое участіе“.

Осудили только одного тов. Колесникова (рабочій) на 4 г. в каторгу, а остальныхъ зачетомъ отъ одного и до трехъ лѣтъ каторги с заключеніемъ и еще пользовались скидкой по манифесту 17 октября (судъ былъ в 1906 г.).

Послѣ убійства тов. Коновова была организована полииска на памяти, открытіе котораго состоялось лѣтомъ 1906 г. на кладбищѣ женск. монастыря. Народу собралось много и нѣсколькимъ орагаторамъ успѣли произнести рѣчи, но казаки и сюда поспѣли в опись пустили входъ нагайками.

Не лишне будетъ сказать здѣсь нѣсколько словъ о томъ, что надъ позиціей было назначено свѣдѣствіе. Полицію привлекали къ отвѣтственности за набіеніе и истязанія, но свѣдѣствіе Иванченко постигло, та же участь, что и всѣхъ насъ, т. е. ему генералъ-губернаторъ Нолькенъ предложилъ покинуть Томскъ в 24 часа, а дѣло о свѣдѣствіи сдать в архивъ. Наступила новая эра для Томской губерніи: с военн-о-охранительными судами, арестами, скидкой и т. д.

Солдатъ М. Шаргаринъ.

заванному адресу, и изъ бюро прибыли китайскіе солдаты с офицеромъ Тов. Аргусъ былъ арестованъ, несмотря на то, что китайскія власти не имѣли права этого дѣлать, и содержался подъ арестомъ восемь дней. На всѣ требованія его освободить бюро отивало отказомъ. Русская буржуазія торжествовала, радуясь водворенію порядка с помощью китайскихъ штыковъ.

На третій день ареста Аргуца, числа 8 или 9 декабря, насъ пригласилъ в себя на частную бесѣду генералъ Ма. В бесѣдѣ генералъ Ма заявилъ, что рекомендуетъ мнѣ и тов. С. в ближайшее время выхзть изъ предѣловъ Манчжуріи, а совѣту перейти на нелегальное положеніе; в противномъ случаѣ, заявилъ онъ, черезъ 2 или 3 дня можетъ случиться нѣчто ужасное,—оговорившись, однако, что онъ это говоритъ, какъ частное лицо, т. е. власть принадлежитъ Гиренскому бюро, а онъ—начальникъ Цицкарскаго. Мы заявили, что мы понимаемъ эти угрозы, но в то же время не можемъ послѣдовать его совѣту: на этомъ наша бесѣда и дочилась.

Вскорѣ послѣ этого, Хорвату былъ предъявленъ ультиматумъ о выселкѣ изъ Манчжуріи Славина, Рютина, 618 и 559 другихъ и сочувствующихъ имъ, т. е. всѣхъ большевиковъ. Ультиматумъ мотивировался тѣмъ, что в Харбинѣ образовалась какая то рабочая и солдатская секція, которая своими дѣяніями выступленіями нарушаетъ доверенныя права Китая, что совершенно

### „Пьяный“.

(Уличная сценка)

На углу Центральной улицы большая суматоха. Валется безъ чувствъ какой-то солдатикъ, мычитъ что-то неоредѣленно, землю когтями скребетъ, изо рта цѣна валитъ...

- Что такое?
- А кто его знает. Шел, шел—ско-вырнулся и—готово дѣло.
- Пьяный?
- Ну, а то-ж... не видите что-ли...
- Эхъ, надрызгался, сердешный...
- Известно дѣло, нахвятился...
- Да я, вправду, что имъ дѣлать-то... Свы-а-бо да...
- Ты-а-риць, хе-хе-хе!

Подходитъ милиционеръ—крѣпистый солдатъ изъ эвакуированныхъ:

- По какому случаю?
- А вот... гляди, любуйся своимъ товарищемъ...

- Пьяный что-ли?
- Нѣтъ, так... землю обхвываетъ... при-годна ли для посяба... свѣмчае, хе-хе!
- Да вы не смѣйтесь... чего зѣубы-то скажете...
- Може, с горя человекъ хватилъ, а вы тут... Эх!

— С горя? Хы... сказалъ тоже... Поди дѣлкае какое—набулъ хорошее обтѣпалъ ночью, вот и наболался на радости-то... — Ну, ну... легче на поворотахъ-то... Вы пьянствуете у себя в хоромахъ—насъ не видно. А нашъ братъ напился раз-и ужъ вы кричите караулъ на всю улицу... — Одако, что-же это мы этакъ-то спохватили милиционеръ:—Вѣдь человекъ замерзнуть такъ можетъ... Подвать или извозчика гаркнуть...

Какъ разъ в это время ѣдетъ мимо извозчикъ. Развалился бараномъ в экипажѣ, на-двинулъ шапку на глаза, дремлетъ... — Из-возчикъ!... Ноль внимания!... Товарищъ—извозчикъ!... Нв гу—гу... — Ахъ, что-бъ тебѣ... распряглась...

Тпрукнулъ, лѣвяно посмотрѣлъ из-подъ шапки—начала на коня, потомъ на шумѣвшихъ людей,—невозмутимо чмокнулъ губами и поѣхалъ дальше... Пришлое позвать другого. — Помогите, братцы!—проситъ милиционеръ.

Нѣсколькимъ солдатикамъ быстро подско-чили къ лежащему товарищу, бережно подняли его и перенесли в экипажъ.

нѣвѣрно. Если бы они рѣшились указать на то, что совѣтъ было объявлено, что онъ является официальнымъ учрежденіемъ и контролируетъ всѣ учрежденія дороги; да-льѣ, если бы они стали указывать на приказъ № 1, которымъ устранялся отъ занимаемой должности Хорватъ; если бы они стали указывать на это, какъ на поводъ для репрессій противъ совѣта, то и тогда это было бы нѣвѣрно потому, что постановленіе объ устраненіи Хорвата было отменено на одномъ изъ послѣдующихъ засѣданій совѣта, еще до предъявленія ультиматума, и было объ этомъ опубликовано в газетахъ. Предъявленный ультиматумъ явился просто придройкой и в значительной степени инспирированъ Хорватомъ и Спицянъ, которые имѣли крупныя экономическія интересы в полосѣ отчужденія дороги и крупныя связи с китайцами. Спицянъ за совѣтъ получаетъ отъ Гиренскаго бюро на наши денги 105 тысячъ рублей.

Ультимативно было потребовано, чтобы дружины были разоружены, при чемъ оторванное оружіе должно было сопровождаться китайскимъ конвоемъ. Когда Хорвата упростили о томъ, чтобы конвой былъ русскій, онъ собственной властью далъ согласие. Сначала также, когда (раньше этого) для обсужденія ультиматума Окр. Комитетъ войскъ Манчжуріи попросилъ отсрочки на 1 сутки, эта отсрочка была дана самимъ Хорватомъ. Такимъ образомъ, ультиматумъ какъ будто бы предъявленъ китайскими властями, а уступки и измѣненія в ультиматумѣ дѣлаетъ Хорватъ, а связь Спицянъ с кит. властями и его влияние на нихъ обнаруживались еще раньше в томъ, что по его предложенію во время предвыборной демонстраціи большевиковъ были закрыты всѣ кит. магазины подъ угрозой погромовъ. Демонстрація, однако, прошла в высшей степени организованно и спокойно.

Провокаціонную роль играла также Манчжурская буржуазная пресса, закрытая совѣтомъ. „Свѣтъ и Жизнь“ оказалась субсидируемой однимъ изъ иностранныхъ консуловъ, в газетѣ „Харбинскій Вѣст.“ систематически помѣщались провокаціонныя замѣтки о бѣгствѣ черезъ Манчжурію десяткомъ тысячъ военно-пленныхъ, что вызвало запросы англійск. посланника и контр-развѣдки, о готовящихся погромахъ, то о буйствахъ солдатъ и рабочихъ и все это дѣлалось с той цѣлью, чтобы вызвать вродъ Китайскихъ и Японскихъ войскъ.

Многіе офицеры и представители буржуазии прямо говорили, что вотъ было бы хорошо, если бы были введены Китайскія

Есѣмъ бросилось в глаза лицо несчастнаго: тусклое, пожелтѣвшее, съ впадинами щеками, с свѣдѣми тяжкой болѣзни.

- Куда?—повернувъ голову къ милиционеру, спросилъ извозчикъ.
- В каталажку...
- Что-о?!—Два-три солдата морависто подбѣжали къ лошади, и взявъ ее подъ узды, с молчаливымъ протестомъ осалили кова.
- Ну, что еще тамъ?—Нетерпѣливо спросилъ милиционеръ.
- А то... в каталажку не позволимъ, а если хочешъ вези на гарнизонную гауптвахту...
- Да что вы меня учите-то... Да для меня, если хотите, все едино... По мѣй начальство такъ приказало: ежели солдатъ—в каталажку, ежели офицеръ—на гауптвахту.
- Звать ничего не знаемъ... теоперъ всѣ равны...

В толпѣ ехидно захихикали. Произвола завопика. Тѣмъ временемъ „пьяный“ солдатикъ очунулся в широко раскрытыхъ глазахъ, стал озираться по старому, точно пробуждался отъ глубокаго летаргическаго сна. Черезъ минуту онъ уже стоялъ какъ ни в чемъ не бывало среди толпы и с нѣгъ меньшимъ удивленіемъ смотрѣлъ на нее, какъ и она на него. Всѣ были ошеломлены такой внезапной переменою, а нѣкоторые—даже просто оскарблены:

- Да онъ совѣтъ не пьяный...
- Чертъ знаетъ, что такое... такъ ужьмо притворяться и морочить честныхъ людей...
- На то онъ то—ва—риць...
- Но вѣдь это верхъ всякаго Нахальства... За нимъ тутъ всѣ ухаживали, о немъ тутъ всѣ безъкознили, а ов...

Солдатикъ, очевидно, повялъ о комъ идеъ рѣчь. Онъ виновато посмотрѣлъ на публику, слабо улыбулся, потурилъ глаза и чуть слышно пробормоталъ глухимъ, надтреснутымъ голосомъ:

- С войны это у меня... А раньше не было. Ей Богу, не было. А теперь потѣ-нѣтъ да и схватилъ в роуѣ какъ-бы родимчакъ...

Не словами, а будто горячимъ свинцомъ обварили онъ всѣхъ присутствующихъ. И всѣмъ стало стыдно... стыдно... С. С.—в.

### Распространяйте газету „ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦІИ“.

цію массъ. А недоверіе обшчанимъ правды. Неудовлетворенность осталась между. Еще в среду число продолжавшихъ бастовать доходило до сорока процентовъ. Свѣдѣнія изъ Австріи строго цензуруются. По слухамъ, циркулирующимъ здѣсь а также в кулуарахъ германскаго рейхстага и Берлинскія движенія не улеглось. В Прагѣ забастовка продолжается.

„Согласителія“ вѣдѣр отставка.

СРОКГОЛЬМЪ, 13 янв. „Ненегое“, органъ „левтерскихъ“ социал-демократовъ, опубликовала заявленіе центрального комитета партіи о сложѣніи полномочій, виду того, что громадная часть парламентаріата Бундестага отказалась привести в исполненіе постановленіе комитета партіи объ окончаніи забастовки.

В Финляндіи.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ, 13 янв. Центральнй органъ Финской социал-демократической партіи „Тюесмиа“ выдвигаетъ настоятельное требованіе отвѣсти на вызывающаго буржуазнаго сената, указывая, что вся его дѣятельность направлена противъ Финскаго пролетаріата, Коммунальнйя социал-демократическая организація в Выборгѣ обратилась къ социал-демократической фракціи сената с требованіемъ добиться путемъ парламентской борьбы отвѣтственности сената. В противномъ случаѣ рабочіе примутъ свои мѣры. По свѣдѣніямъ здѣшнихъ газетъ, военный комитетъ в Выборгѣ предъявилъ вчера требованіе о разоруженіи в теченіи 36 часовъ бывшаго гарнизона, иначе онъ не отвѣчаетъ за посѣдствія. Не смотря на объявленіе всевышнородержимымъ чиновниками забастовки, поѣзды по линіи Петроградъ Гельсингфорсъ ходятъ в Выборгъ, красногвардейцы продолжаютъ воевать оружіемъ, производятъ обыски и аресты.

### Международное положеніе в Манчжуріи.

О предательствѣ русской буржуазіи.

Я долженъ обрисовать международно-политическое положеніе в Манчжуріи для того, чтобы вы немедленно передали в Петроградъ. Это тѣмъ болѣе необходимо сдѣлать, что та самая имено семеновщина, для ликвидаціи которой посланы вами товарищи... и... имѣетъ своей базой также Манчжурію.

Мобилизація контр-революціонныхъ силъ в полосѣ отчужденія дороги началась с тайныхъ совѣщаній генер. Хорвата с китайскими властями. На тайномъ совѣщаніи, которое шло у Хорвата и заключилось въ

### Из прошлаго.

Вооруженная демонстрація 18-го января 1906 года (Томскъ).

Еще одна печальная голововица... Вооруженная демонстрація 18 января 1906 г. была вызвана в Томскѣ, какъ протестъ противъ Петербургскаго разстрѣла рабочихъ 9-го января.

До насъ в Томскъ извѣстія о событіяхъ в Петербургѣ пришли поздно, такъ какъ телеграфъ не могъ передать всего присѣднаго, а сточинскія газеты, или молчали, или привнесли кой какія смутныя вѣсти о происшедшемъ.

Студенты университетовъ и техникумовъ первыми откликнулись и на одной изъ сходокъ рѣшили устроить вооруженную демонстрацію. Одновременно с этимъ в разныхъ подпольныхъ организаціяхъ тоже выносили одинаковое рѣшеніе, а товарищи печатники, накануне 18 янв. выпустили листовки по всему городу с призывомъ выйти на улицу с оружіемъ в рукахъ и открыто вылить свой протестъ самодержавію с его опричвиной.

Утромъ 18-го янв. на Почтамтской ул., по обѣимъ сторонамъ, было большое оживленіе. Публика преимущественно студенты и прочая молодежь, недоброчиво посматривала на усиленный нарядъ полиціи, расхаживавшій по среднѣй улицѣ. Особенно большое скопленіе было около почты, откуда и началось первое шествіе демонстрантовъ, выкинувшихъ два знамена: первое—красное: первое с надписью: Вѣчная память!—нашимъ борцамъ 9 января, а на второмъ обычнйй в то время лозунгъ: „Долой самодержавіе! Да здравствуетъ Революція!“

Отъ почты пошла по направлению къ городской Управѣ и вѣднемъ похороннаго марша и др. револуц. пѣсенъ. Слупшались с горы—демонстранты встрѣтили усиленный нарядъ полиціи, которая старалась окружить демонстрантовъ и даже пытались отнять знамена. Полиція отвѣтила и пошла дальше, оруженными вѣднемъ колющимъ знаменами.

Но опричники стрѣляли намъ доушыку. Вѣроятно штабъ опричниковъ всю ночь разработывалъ планъ этой доушыки.

Когда демонстранты подходили къ вновь открывшемуся пассажи Второва, полиція стала прижимать насъ къ шапкѣ, а со стороны Выдубищенскаго пер. во весь духъ гналась казавая о шапкамъ залогомъ. В то время былъ произведенъ первый выстрѣлъ. К сожалѣнію я не могъ точно установить кто именно выстрѣлилъ. Послѣ нѣсколькихъ выстрѣловъ я былъ раненъ в ногу, а по головѣ моей вло пубѣ „ходила“ вѣднемъ лухого каваля. Рядомъ со мной лежалъ с рабшотой годовой наборчикъ изъ типографіи Яновскаго тов. Конововъ, котораго

Японских войск! Так была подготовлена почва для ультиватума.

Совѣт раб. и солд. деп., обсудив пред- явленный ультиватум, протестовал против него, но рѣшил подчиниться; вооружен- ного сопротивления рѣшено было не ока- зывать, ибо для этого у нас не было до- статочно количества сил и вооружения; кроме того, вооруженным столкновением мы создали бы новые трудности во внѣш- ней политикѣ совѣта народных комисса- ров.

13 декабря в 2 часа ночи китайским главным комитетом было пред'явлено, но- вое требование, чтобы 618 и 559 дружины в 7 час. утра сдали оружие. Ко мнѣ при- шел председатель дружинного комитета Ко- рьястов и сообщил об этом требовании. Я сразу почувствовал, что эта необычай- ная обстановка клонится къ разстрѣлу дру- жин, поэтому я тотчас же по телефону пригласил председателя дружинного и та 559 дружины, председателя окр. комитета Пестова, председателя сотенного к-та и тов. Славина для того, чтобы обсудить создавшееся положеніе. Сдѣлать это необхо- димо было тѣм болѣе, что с 2 час. ночи начались какія то таинственные пригото- вленія Китайских войск и казармы 618 дружины стали охватываться командами Китайских войск.

Когда явился с. т. на засѣданіе, то съезда было по обсужденію вопроса рѣше- но сдать оружие, но предварительно по- требовать гарантій, что разоруженныя дружины не будут разстрѣляны. Хорват через команд. округом по телефону в раз- говорѣ с тов. Пестовым эту гарантійу дам вам; тогда мы тотчас же сдѣлали в часи приказаніе сдать оружие и послали приемщиков. Засѣданіе это происходи- ло у меня на квартирѣ; всѣ т. т. ушли послѣ разрѣшенія вопроса, остались мы с тов. Пестовым. Мы рѣшили обсудить еще вопрос с остальными дружинами, соуча- стствующими тѣм дружинам, которые под- вергались изгнанию.

Было 8 1/2 ч. утра, вдруг началась силь- ная ружейная, пулеметная и артиллерій- ская стрельба, мы хотѣли узнать по теле- фону, в чем дѣло, но провод разбито и говорить было нельзя, выйти на улицу тоже нельзя было, т. к. квартира моя была окружена Китайскими солдатами. Снастившая случайность дала мнѣ возмож- ность бѣжать к рабочим механической мастерской, гдѣ я укрывался около 5-ти дней. Минут через 10 послѣ моего ухода в квартиру явились китайскіе солдаты и русскіе офицеры и произвели там обыск, при чем китайскіе солдаты похитили мой револьвер. Теперь стойких общественных организацій, которые бы стояли на стра- жѣ интересов революціи, в Манчжуріи нѣтъ. Всѣ дружины из Манчжуріи уѣз- жают. Возможно, что уѣдет болѣе полови- ны желѣзнодорожных солдат; из 11 дру- жин, стоявших в полосѣ отчужденія доро- ги, уѣхали уже четыре, остальные уѣдут на этой недѣлѣ. В то же время в Манч- журію прибывает масса генералов, пол- ковников и других офицеров высшаго ранга. Эти офицеры могут содержаться на тѣ средства, которые будут отпускат- ся из отдѣльнаго корпуса пограничной стражи, и будут находиться под покрови- тельством Хорвата.

Необходимо во что бы то ни стало устранить из управленія Китайской жел. дороги Хорвата, и ликвидировать отдѣль- ный корпус пограничной стражи, штаб которого находится в Петроградѣ, и ли- шить ассигновок штаб Заамурскаго окру- га. Точно также необходимо добиться га- рантій через Петроград, что над револю- ционерами не будут совершены насилія. Сейчас приходится омыслиться за судбу т. Славина, которого постигла та же участь, что Аргуеса, который, по слухам, разстрѣ- лян казаками, и еще нѣсколько. Китай- скіе офицеры выстрѣляли в подполковни- ка Лавыдова и т. Прозорова, послѣ этого началась стрельба из пушек и пулеметов китайцами, которые окружили дружину. Солдаты дружины сразу выбросили бѣлый флаг.

Организована коммисія для разслѣдова- ния. Несмотря на то, что состав ея чрез- вычайно плох, установили, что солдаты дружины не стрѣляли! Таковы дѣла в Манчжуріи. Лгут тѣ, кто говорит, что все это движеніе против русской револю- ціи вызвано Китаем, ибо есть положи- тельныя свѣдѣнія, которые указывают, что замплицическое братаніе русских бур- жуа с Манчжурскими производится даже против желанія правительства китайской республики.

**К событіям в Иркутскѣ.**

(отвѣтъ клеветникам).

В одном из №№ „Сибирской Жизни“ по- явлена омерзительная по своей лживой гу- лоуности статья, „озвѣщающая“ Иркутскія со- бытія. Глубокой подлостью и бесчеловѣч- ностью этой статьи, пропитанной этой под- ливой злобой, пропитанная эта статья, под- писавшая псевдом Уткиным.

Из одного слова правды; святой объектив- ной правды.

Герои Красной рабочей гвардіи и револю- ционные солдаты, безропотно умиравшие на

боевом посту, защищая рабоче-крестьянскую революцію, изображены какими то чудовища- ми с тупыми и безмысленными „мордами“; бандитами разгромившими город и австрій- скіе истребительными „благородных“ юнкеров, офи- церов и „мирных“ жителей. Вся вина, вся отвѣтственность за эту кошмарную бойню, автором статьи возлагается на совѣты. Так- лие все это?

Каждому демократу ясна та злоба и нена- висть, которую питает къ пробѣдосной Рабо- чей крестьянской революціи: вса буржуазія, мародеры, каледниці и иже с ними.

Иркутскія событія были подготовлены и руководимы: комитетом „спасенія“ революціи объединившим контр революціонную буржуазію и социал-предателей из бывших социал-рево- люціонеров. За много времени до „событій“, юнкера и казаки были вооружены до зубов. Артиллерійскій склад был разграблен; гарни- зон разоружен. Голода Краковенкіе, Тимо- фьевы, Чичинадзе и прочіе привели школы в состояние боевой готовности. У юнкеров охутились всѣ пулеметы, бомбометы, мины и масса ручных гранат и бомб. Денугаты юнкерскіе и казацкіе находились во фракціи эс-эров и в совѣтѣ, говорят нам, вели идейную борьбу с рабочими и солдат- скими депутатами, входившими во фракцію большевиков и тѣхъ эс-эров. Вели „идейную“ борьбу, имѣя наготовѣ пулеметы, мины и гранаты.

Дѣло началось с того, что кадетское образное черносотенное и эс-эровское чиновничье- ство объявило забастовку, но желая подчинить- ся рабоче-крестьянской власти. Забастовали тѣ, кто в свое время безропотно выполнялъ всю самодержавную и буржуазную правитель- ства. За нами отказались подчиняться и при- знавать совѣтскую власть юнкера и казаки, заявившіе, что будут бороться, пока не свер- гнут большевиков, т. е. Совѣты. В виду бое- вой готовности юнкеров был мобилирован гар- низон и красная гвардія. Во главѣ юнкеров, бѣлой гвардіи и чиповников стоял комитет спасенія (от) революціи, возглавляемый „со- циалистами революціонерами“. Чичинадзе, Дистерами и проч. главами „социалистической“ Думы.

Началась бойня. Первая отряды стрѣльбы юнкеров. Они же начали стрѣлять в первый же день из бомбометов и пулеметов. Одним из снарядов была сброшена крыша у частнаго дома и убито нѣсколько жевшиц, в том числѣ одна гимназистка, и ранен кадет. Юнкера и казаки авасили „Бѣлый Дом“ пулеметным и бомбометным огнем. В отвѣтъ начали дѣй- ствовать Совѣтская артиллерія. Когда Совѣт- скій войска шел в атаку с винтовками, их подбивали убійственным огнем пулеметов и предательскіе стрѣляли свяди и на-за углов. Больше всего жертв пало от руки юнкеров и бѣлой гвардіи, которые спроводировали всю эту кошмарную бойню. Руководители мятежа юнкеров и казаков прекрасно знали, что в концѣ концов юнкера будут рефор- мированы и разоружены, знали и все таки устроили эту бойню, кончавшуюся разруше- ніем города, разореніем бѣдняков и многими жертвами.

Гдѣ же, на чьей сторонѣ были эти звѣри- ныя, тупыя „морды“?

Отвѣтъ ясен: не на сторонѣ тѣх, кто героически сражался, а чутъ не с палками в ру- ках, защищая Совѣты. „Звѣривная морды“ были на сторонѣ наших противников. Они были и всегда имѣются у откармленной бур- жуазіи и ея слуг, ядрѣ господина Уткина.

Георгій Соболевскій.

**В царствѣ угля. На Анжерских копях.**

Надвигается новая гроза на рабочих, — без- работица. Изю дня в день неуклонно растет она. Со всѣх концов прибывают рабочіе, солдаты, как с фронта, так и из тыловых частей, голодные, холодные, без пріюта и жилища, требуют работы и жилища. А между тѣм, не говори уже о финансовых и продо- вольств. затрудненіях, рабочіе копей пережиз- нают острый квартирный кризис. Осенью бы- ла избрана на конях квартирный коммисія, которая дѣйствует и до его времени. Коммисі- я много пришлось поработать для того, чтобы подробно ознакомиться с санитарными и жилищными условиями, как в поселкѣ, так и в казенных домах. На одном из засѣданій совмѣстно с администраціей коммисія указала на необходимость увеличит постройки барак- ков для жилья, но администрація отвѣтила, что это неперспективное свѣтло.

За послѣднее время, ввиду того, что квар- тирный кризис чрезвычайно обострился, был открыт дополнительный кредит и было рѣше- но построить нѣсколько временных барачков из горбылей, с двойными стѣнами, простран- ством между которыми вьсаются опилками, и баракы призначительно помѣстят до 150 семей.

Но такой постройкой все-таки не разрѣ- шили квартирного вопроса, и на колах в на- стоящем времени насчитывается до 200 семей, помѣщающихся в холодных вагонах, не при- способленных для жилья.

Пишущему эти строки пришлось наблю- дать в каком ужасном положеніи находится семья шахтеров с малолѣтними дѣтскими, простуженными, больными капиллярами с раздирающими душу криком. Эти дѣтя уже с малых лѣтъ прусужены в ревматизму и др.

мукам. Рабочіе всѣми силами способны по- строить временных барачков, в особенно- сти дерево-обдѣлочники, печники и т. п. са- мыя усвоенныя мѣры принимают к скорой постройкѣ, но затѣм все-таки не разрѣшается квартирный вопрос. Много тормозит дѣло строительный техническій отвѣдъ из-за недо- статка материалов.

Да! Холодная Сибирь, нѣкоторым является матерью, а нѣкоторым махитой.

Вот мнѣ пришлось заглянуть в № 1, гдѣ помѣщаются администрація и служащія. Я могу сказать, что из них нѣкоторые живут не гражданами, а господами. Это, конечно, не относится к простым конторщикам, писам и т. д., которые тоже живут, как сельды в бочкѣ.

А наши аристократы из администраціи за- нимают для себя жены и двух дѣтей три-четыре больших комнаты и кричат, что мало; в то время, как рабочіе—шахтеры помѣща- ются в комнатах в 3 квадр. арш. 2 семья; комната в 5 кв. арш. вмѣщает до 5 семей.

А еще кричат о братствѣ и равенствѣ.

В. Бахтин.

**От Совѣта Рабочих и Солдатских Депутатов Анжерской копи.**

Исполнительный Комитет Совѣта рабочих и солдатских депутатов Анжерской копи, про- сит редакцію помѣстить нижеслѣдующее:

С 15-го января 1918 года Анжерское На- родное Собраніе упразднено, всѣ функціи его переносятся на Совѣтъ рабочих и солдат- ских депутатов и всѣ переписка должна адр- ресоваться на имя Исполнительнаго Комитета Совѣта рабочих и солдатских депутатов „Ан- жерской копи“.

Председатель Совѣта рабочих и сол- датских депутатов Рюкун.

Секретарь (подпись неразборчива).

**Резолюція рабочих Донецкаго бассейна.**

С 25 по 27 ноября в Донецком бассей- нѣ засѣдала 2-ая конференція рудничных, горнозаводских комитетов, представителей профес. союзов горнорабочих и членов подрайонных совѣтов. На конференціи между прочим, была принята слѣдующая резолюція:

1) В момент, когда трудящіеся массы одержали величайшую побѣду над контр- революціонным правительством Керенскаго, прислушавшемся буржуазіи в побѣдонос- ные октябрьскіе дни, войсковое правитель- ство, возглавляемое приспѣшником буржу- азіи Каледниным, объявило себя властью в Донецком бассейнѣ и стало вводить военное положеніе, дабы пресѣчь возмож- ность Донецкому пролетариату осуществ- ить в жизнь завоеванныя Питерскими рабочими и солдатами права, взять власть Совѣтам и этим путем выбить власть из рук горнопромышленников, саботирующих и изводящих рабочій класс травлей и провокаціей.

2) Отырлись на вооруженную силу, яко- бы подчиняющіеся Каледнину, промышлен- ныя шах за шагом стали отнимать у рабо- чих права и свободу дѣйствій, добывая провъ февральской революціи.

3) В нѣкоторых случаях промышленни- ки доходят даже до того, что смѣняют милицію, замѣняют ее своими ставленника- ми, приспѣшниками стараго режима.

4) Такое положеніе дѣлъ явно грозящее возвращеніем порядков стараго режима и укрѣпленіем власти контр революціонной буржуазіи, не может быть терпимо рабо- чим классом Донецкаго бассейна. Всѣми силами протестуя против шапки Каледни- ченко, 2-ая конференція рудничных и горно- заводских комитетов именем рабочих До- нецкаго Бассейна заявляет твердо и опрѣ- ленно:

а) Самодержавные указы Каледнина мы не признаем, также не признаем и не подчиняемся его контр революціонной власти; б) Стоя на стражѣ Совѣта Народ- ных Комиссаров—правительства С. Р. С. и К. Д., считаем только его приказами обя- зательными для себя и в) для проведенія этих приказов, выражающих волю рабо- чих, солдат и крестьян, мы призываем ре- волюціонныя войска прити къ нам на по- мощь намъ, что оружіе, добытое на деньги трудящихся масс, должно их же оберегать от наступленія капиталистов и помѣщиков.

Да живет разгорающаяся революція ра- бочих, солдат и крестьян!

Долой черную контр революцію Кале- днина, Родзянко и Милкоева!

Да здравствует Совѣтъ Народных Комис- саров.

**Резолюціи.**

Исполнительный Комитет Запад- но-Сибирскаго, Акмолинскаго и Ом- скаго Совѣта Крестьянских Депу- татов предлагает Томскому Совѣ- ту Рабочих и Солдатских Депута- тов принять всѣ мѣры къ ликвида- ции организацій называющей себя Временным Сибирским Совѣтом. Предсѣдатель Н. Федоров.

Мы, выше сужающіе правительственных учрежденій, обсудив текущій момент, призна- я необходимым средством защиты революціи роспуск остатков Учредительнаго Собранія, дѣйствительнаго в контактѣ с кадетами, ко- торое не отвѣчает требованіям трудовых масс. Привѣтствуем П. И. К. Бсеросіеискаго ства Солдат, Рабочих и Крестьян и Совѣтъ Народных Комиссаров, стоящих на стражѣ революціи. Всѣ их распоряженія (декреты) считаем законными и обязуемся оказывать активную поддержку для преревенія их в жизнь. Клеймим позором депутатов Томской губ., обманувших при избраніи своих изби- рателей и вносивших оказавшихся согла- сателями с социал-кадетами. Принята боль- шинством 67 гол., против 8, воздержалось 11.

— Общее собраніе профес. союза служа- щихъ всѣх лечебныхъ заведеній г. Томска, 15 января обсудив вопрос по текущему моменту вполнѣ присоединяется къ резолюціи от 10 ян- варя с.г. С. Р. и С. Д., постановляет, что будет бороться всѣми имѣющимися в его рас- поряженія средствами, съ тѣми, кто-бы они не были, которые желают тѣло или явно осла- бить или низвергнуть власть Совѣтов, рабоч- ихъ крестьян и солдат, заявляем, что в слу- чаѣ необходимости, выступим на защиту с оружіем в руках.

**Резолюція.**

Вынесенная на общем собраніи 8-й, бывшей 14 и 16, роты 118 Сиб. стр. зап. полка 16 января 1918 года:

„Позавамкнувшись и разобрав приказ по ар- нивозу гор. Томска и 5-й Сиб. стр. зап бри- гадъ за № 254-281 от 28 декабря 1917 г., общее собраніе 8-й роты вынесло протест гарнизонному Совѣту по поводу пункта № 5 этого приказа. Этим пунктом выборный ко- мандный состав передается на положеніе стараго офицера. Новый выборный коман- дир (буль то полковой, ротный, взводный и т. д.) получаетъ щетное, мыльное, чайное довольствіе, квартирные деньги и жалованіе от 130 до 220 рублей. Переводом офице- рства с привелигированнаго положенія и с новым обратным переводом на это же поло- женіе выборнаго начальства, дѣло равенства военнослужащих не выигрывает, но наоборот много теряет. Теперь разлад получается не между офицером и солдатом, а между солдатом, с солдатом. Выборный командир, раньше бывшій из одного котла со своими товари- щами теперь разобщается с ними. Подобныя реформы ни къ какому равенству не приво- дят, во напротив вынесут еще большій разлад между военнослужащими.

Общее собраніе протестует против такого равенства и просит гарнизонный совѣтъ пе- ресмотрѣть какъ можно скорѣе свое неудач- ное постановленіе. Равенство должно быть равенством. Командному составу достаточно моральнаго чувства удовлетворенія тѣм до- вѣрjem и уваженіем, которыми должна обле- чать добсовая часть своих избравшихъ.

Ротный комитет 8-ой (14 и 16) роты 118 Сиб. стр. зап. полка.

Председатель ротнаго к-та Палытинцев. Секретарь Штокберг. Член И. Кузьменко.

**МАЛЕНЬКІЙ ФЕЛЬЕТОН.**

**Деревенскія настроенія.**

Один хохлятинскій злытчиный мужичек как то в вагонѣ жаловался мнѣ на нынѣшніе порядки в деревнѣ.

„Пришла эта свобода то и стали у нас комитеты устраивать.

И все голытьба да солдаты горланят просто совѣсы силу узали.—

Вот хотя бы, в примѣру, мое дѣло. Пашия у меня не малая самому никак не справится потому как шя и десятии шестьдесят. Взял я прядой осени себѣ цѣвнана в работники.

Думал прогорюмъ уж его яму то куда ни шло хоть и жалъ понапрасу кормить, а на весу, глядишь, прибывает и можно будет нахаль заставить. Не хотѣя было и брать то да джму всѣ особи мужики берут ну и я сдурял попустился. Только как эта революція то самая пришла и стали паши солдаты на комитеты горланить, что им помощь нужна.

А много ли и свѣт то бабонка!—От силы десятии двѣ три, а куда же помощь. Добро бы хотѣ пашиа большая. Общество у нас глуное. Солдаты отпускные да солдаты на сборнѣ совѣсы силу узали.

Отдай—кричат нам—пѣвнныи в помощи солдатым. Вы—говорят и так не развори- тесь, а солдаты ееди не поспѣет у ней с ре- бляшками хотѣ по міру ступай.

И поставлены пѣвнныи отдаѣт солдатым. Пропали мои хѣбца и деньги и засѣять я уж не мог сколько загадывал.

А солдаты что и так хѣбца у нея с двух десятии не ахти сколько уродится, а нам убыток.

Все это свобода! Горланит народ. Взяла всякая голытьба и шупера силу и никакой справедливости не создала.

Право грабежи.—

— Ну, а какже все таки—замѣтит я мужичку—вѣдъ солдатым то нужно же помочь. Овѣ вѣдъ не виноваты, что нужна ѣ ним пришла.

Помочь то ово пожадул и надо бы да только нас то обижать не надо.

Кормил, поил пѣвнныи, а пришла всѣсь —солдаты отобраны.

### ИНТИМНЫЙ ТЕАТР.

(Новое положение В. Л. Морозова, Ямской пер. Телеф. № 389). Дирекция Ш. И. Кузавоского и А. П. Троицкого. Под глав. режиссер. В. ВАЛЕРИАНОВА.

В среду 17 и четверг 18 января 1918 г.

БЕНЕФИС  
**АННЫ ПАВЛОВНЫ АЛЬГИНОЙ.**

Пред. бул. **ДОЧЬ УЛИЦЫ**  
Роль Ашанти исп. А. П. Альгина.

В виду постановления о полати электрической энергии для театров до 11 час. ночи, с понедельника 13 января начало 1-го сеанса ровно в 7 ч. 2-го " " " " в 9 ч. Снимать верхнюю часть не обязательно. Администраторы А. Аудерей

Мужик был возмущен до глубины души актом „несправедливости“, которая пришла в его жизнь с революцией.

Тут, конечно, мужика никак нельзя было убедить, что это то и есть та справедливость революции, которая, как в маленькой капельке воды, пашла мство и в деревенской жизни.

Все что раньше в деревне было в обычном порядке. Зажиточность одних и бедность у других не выступали ярко, не били в глаза. Противоречия интересов этих и других не в каких равных формах не проявлялись. Был глухой смутный ропот. Было, быть может, по временам полное недоверие, но в общем царила тупая покорность судьбы и енту.

Пришла революция и перевернула верхним эти отношения.

Тупая покорность сменилась настойчивыми требованиями бедной даже от благ хояйственных мужичков.

Голдыба об'единяется. М'сяцы революция быстро научила ее к коллективной борьбе и силе. От в'сегоб'янного тер'в'ия не осталось и следа. Заскорузлая „справедливость“ хояйчиков летит в сторону, уступая мство революционной „справедливости“.

„Справедливости“ бедноты, которая сознает противоположность интересов своих и богат'ев.

Богат'и ворчат и возмущаются. Кланут революцию и свободу как зло и напасть.

Они теперь уже сознают, что беднота деревни мало помалу овладеет мирскими д'лами и станет хояйничать на сходках и собраниях не в их пользу.

Вот вам одно из маленьких проявлений классовой борьбы в деревне. Сегодня повстр'чалась два противоположных понятия о справедливости. Завтра на сцену борьбы выступит другое—третье. И старая деревня скоро будет неузнаваема. Жизнь все перекроет в ней на новый лад.

Лука.

### Е. Обще-Сибирскому Крестьянскому с'езду в Томск'.

Красноярским Исполнительным Комитетом Крестьянских Депутатов было получено из Томска сообщение от Сибирской группы (?) Крестьянского Всероссийского с'езда о том что Обще-Сибирский Крестьянский с'езд из Иркутска переводится в Томск.

Обще-сибирский Крестьянский с'езд в Иркутск совмещается Центр-Сибирью.

В виду того что от Центр Сибири не было известия о перенесении Крестьянского с'езда в Томск, Исполнительный Комитет Крестьянских Депутатов Красноярского уезда вопроса Томский Совет Рабочих и Солд. Депутатов и Центр-Сибирь о том, что это на с'езд и к'ем он созывается.

В отв'т на это от Томского Совета получена сл'дующая телеграмма: „В основ'и представительства Крестьянского С'езда в Томск' 10 января по два от областных и губернских крестьянских с'ездов, по одному от уездных, от военных округов по три.“

С'езд является представителем верхушек крестьянских организаций, не выражающих интересов масс.

Предлагаем делегатов послать, чтобы наставлять на с'езде д'ствительно Крестьянского с'езда.

Красноярский Исполнительный Комитет Крестьянских Депутатов и Губернский Исполнительный Комитет Советов Крестьянских Депутатов, обсудив положение, послал Томскому Совету и Президиуму „Обще-Сибирского“ Крестьянского с'езда телеграмму что призывает д'ствительным Крестьянским С'ездом только такой С'езд, на котором будут представлены Советы Крестьянских Депутатов, а не областные об'единения, повому постановлено делегатов на Томский с'езд не посылать, а послать на С'езд созываемый Центр Сибирью, о чем и доведена до св'д'вия уездных Советов Крестьянских Депутатов.

### Профессиональное движение

#### С'езд печатников Восточной Сибири.

Союз рабочих Печатного Д'ла г. Читы р'шил взять на себя инициативу созвать конференцию печатников от Ачинска и до Владивостока. Вырана была организационная комиссия, которой и была поручена разработка этого вопроса. М'сяком конференция комиссии наметила Читы, в виду ее центрального положения на Востоке днем открытия работ конференция—1 февраля. Представительности: от союзов с количеством членов до 100 член. один делегат, свыше—на каждый с'езд по одному. Порядок для конференция им'ется сл'дующий:

1. Доклад организационной комиссии.
2. Доклады о м'стах.
3. Текущий момент.
4. Организационные вопросы (союз м'стных, областной и переселенский).
5. Вопрос о безработице.
6. Вопрос о жалом трудя.
7. Вопрос о рабочем контракте.
8. Разработка общего тарифа и права друтвенного распорядка.
9. Вопрос об ученичест'и.
10. Текущие д'ла.

— В соотв'т профессиональных союзов. В четверг, 18 го января в 7 1/2 час. веч. состоится общее собрание членов Совета. В порядке дня: доклады в секретариат, коллегия, выборы представителей в примирительную камеру, в Исполн. Комитет Совета рабочих и солд. депутатов в комиссариат труда, о больничных кассах и другие неотложные вопросы. Просят быть аккуратными.

— К св'д'вию служащих К-о Зингер, а также бывших и мобилизованных. Томский Отд'л Всероссийского Союза трутящихся К-о Зингер назначает общее собрание в Воскресенье 21 января с. г. в 10 утра, в пом'щен'и училища „В память 18/II 1905 г.“ находящегося по Ново-Киевской ул. № 20.

### Нам пишут.

Гор. Намень. „Земская Газета“.

Томская губернская земская управа издает еженедельную газету, обходящуюся народу, по меньшей м'р'е, тысяч в пять в м'сяц. Что же представляет из себя этот „земский“ орган?..

Мы понимаем, что чисто земской, хояйственно—административной газеты теперь даже представить себе нельзя: такая газета была бы жалким скопом!

Деревня жаждет живого слова, деревня хочет слышать его. Но что же, что дает наша губернская земская газета?

Дело сказать, но революционная земская организация начинает своих деревенских читателей идеями саботажников.

„Земская“ газета из нед'ля в нед'лю, вм'ст' со всею буржуазною печатью, обликает грязью революционные правительств, свет в народ' недовер'е к революционным силам, вызывает в нем ненависть к революционному д'лу!..

Если дремлющее сибирское крестьянство еще не научилось отыскивать на посты своих руководителей истинных друзей революции, то это не значат, чтобы кто под шумок, праркряываясь мирным флагом „земской“ газеты, безрешительно с'ял в народной душ' с'мена безв'рия и неапатии к революции рабочих и солдат. Довольно с нас „Сибирской Жизни“!..  
Гражданин.

### Письмо в редакцию

Поричание тов. Шадрину.

Гражданин Редактор!

Проим поместить в газет' „Знамя Революция“ сл'дующее:

16 января 1918 г. состоялось общее собрание Союза низших служащих Правительственных Учреждений и учебных заведений, на котором обсуждался вопрос о самоуправств' тов. Шадрина, члена нашего союза, который во 1) самовольно передал в газету „Путь Народа“ и „Сибирская Жизнь“ резолюцию, будто бы принятую на общем собрании, против разгона Учредительного Собрания; во 2) самовольно 14-го января без разрешения Правления союза созвал общее собрание, на котором призвал вынести протест против разгона Учредительного Собрания; в 3) агитировал, чтобы никто не являлся на общее собрание, которое было назначено Правлением Союза на 16 января с.г.

Общее Собрание, обсудив вопрос о самоуправств' тов. Шадрина, подавляющим большинством голосов р'шило выразить поричание Шадрину, огласить это постановление и газет' и лишить его кандидатуры в Совет Солдатских, рабочих и крестьян. депутатов. Председатель Союза Савкин.

### По Сибири.

Г. Иртышск, Семипалатинск. обл. М'стный Совет Рабоч., Солд. и Крестьянских Депутатов стоит на власти Советов.

Организацию Совета нельзя назвать вполне сплоченной и твердой. Благодаря при'яду и участию в собраниях сознательных тов. солдат округа, Совет теперь только начинает наступать на твердую почву и идти по обычной Советской колеи.

Городская беднота крайне нуждается в литературе, которая бы усилила происходящие события, вызвала бы, что зашищат и чего добивается Р. С. Д. Р. П. (большевики) и целый ряд других вопросов.

Без литературы абсолютно н'вт возможности удовлетворить потребности населения. Город запатнаты. Существует не более как 10 л'т. Большинство населения—крестьяне, которые существуют заработками при л'твей навигации пароходов и транспорта.

Петропавловск. Городская Дума Советом распущена, взамен организован отд'л Городского Хояйства при Совет'.

Комиссар Временного Правительства см'щен образован комиссариат.

Заготовка хлеба. По св'д'виям Акмолинской Областной Продовольственной Управы выясняется, что заготовка хлеба в Акмо-

Электро-театр А. Ф. Громова, Ямской пер., соб. д. Телеф. № 990.

Сегодня, 18 января 1918 г., посл'дний день постановки МИРОВОГО ШЕДЕВРА!!! роскошной монопольной картины!!!

# СЛЕЗЫ

Сильная драма в 6 гродмах. отд'л. В главной роли знам. арт. Франчески Бертиня. На днях шедевры: 1) Принцесса Греза. 2) «Пут на трон'» Колоссальная постановки!! Всюду большой усп'х!!!

Электро-театр „ФУРОР“. Телеф. 766. Сегодня роскошная программа в 5 отд'лениях.

## „Есть женщины св'тлыя прекрасныя“

др. из соврем. жизни в 4-х час. с уч. артистов правительственных театров. Решевской, Карбинской, Оболенского, Св'тлова, Волконского, Васильева и т. д.

ВЕНЕРА В ЦИЛИНДР' комедия с участием Рутавоской, Зинковой и Римского.

Музыкальная иллюстрация картин—скрипка и пианино.

Набер. р. Улейки, собственное явл'ние ЭЛЕКТРО-ТЕАТР „МИР“

с 16-го января 1918 г. шедевр кинематографии.

# ШЕЙЛОК ИЗ КРАКОВА

Молодрама в 4-х актах. Картина из Еврейской жизни снята на м'стах: в Краков', Бердичев' и других городах еврейской оксидости. В главной роли знаменитый трагик Рудольфи Шилдджурат и Эммануэль Эрох.

1) Прожигатель жизни. 2) Истинная и порочная любовь. 3) Уже поздно. 4) Смерть—прощение не требует.

По желанию публики ЕЩЕ ТОЛЬКО ТРИ ГАСТРОЛИ.

Слышите слыть ЧЕЛОВ'К БЕЗ ЧУВСТВ Слышите видеть

Музыкальная иллюстрация: виолончель, скрипка и пианино.

лянской области идет успешно. На линии жел'зной дороги и пунктах, не далеких от линии, им'ется хлеба до 3 миллион пудов который можно д'внуть в Петроград, армию и голодающих губернии. Некоторое время заготовка за отсутствием денег почти вовсе прекратилась, но сейчас опять налаживается.

Реквизиты золота. 22 декабря в Красноярск' народный комиссар т. Лукин в Рус.-Азиат. банк' реквизировал 29 слитков золота принадлежавших м'стным спекулянтам. Все золото определяется в 1 пуд, 39 фун. 61 зол. 56 дог., слитки драгоц'нного металла комиссаром Лукиным доставлены в государственной банк. Реквизированное золото поступает в народный золотой фонд. Начало нормальных работ, в гос. б. в К.

Конфискация топографов. По постановлению Военно-Революционного Комитета, конфискована типография товарищества „Народной Свободы“ и передана в в'д'ние профессиональному союзу печатников г. Барнаула.

Страхование милиционеров. Барнаульская комиссия безопасности выслела постановление о необходимости страхования милиционеров от несчастных случаев. Барнаульская Управа постановила просить комиссию безопасности составить смету расходов по страхованию и внести ее на утверждение Городской Думы.

Конфискованные аэропланы. На днях на станции Красноярск' при об'еке п'льда было обнаружено 3 аэроплана, которые и были конфискованы Исполн. Ком. Аэропланы направлялись на Харбин. В виду осуждения на Дальнем Востоке аэропланы задержаны впр'д до распоряжения Совета Народных Комиссаров.

### Разныя сообщения.

#### Наканун' Румынской революции.

17 декабря в Одессе состоялся с'езд румынских социал-демократов, на который явилось до 120 румынских социалстов.

Социал-демократы, специально явившиеся из г. Иссы, заявили, что слухи о выступлении Румынии против России являются ложными, румынский народ не жел и не пойдет против русского народа, напротив, он идет руку русскому народу и налегает вст'ять от него поддержку.

Инциденты, не которые указывают, как на враждебные против России выступления, д'ствительно, им'ли место, и выяснено, что они исходили не от народа. Русские офицеры, об'еке в румынскую форму, вм'ст' с румынскими офицерами и жандармами, на пов'лах ж. д. обезоруживали русских солдат, от них же исходили и другие враждебные выступления.

Румынские с.д. заявили, что в Румынии должна возникнуть революция, причем румынский народ должен на поддержку русских войск.

Выступление на фронт' румынских социалстов представляли Бессарабии: 2 от фронта и 1 от области—выясняется, что в том смысле, что румынский народ всецело может нажаться на поддержку со стороны России, в что русский революционный солдат не поднимет свою руку на жаждущий свободы румынский народ,—русский солдат не будет пачать свободы и прит-нет свою братскую руку румынскому народу.

При окончании собрания румынские социалсты на румынском языке с'яли впр'дье и в память погибших русских товарищей похоронный марш. (Г. Р. С.)

Керенский в гостях у Каледина. Как сообщает „Вечернее Время“, в начал' декабря в Новочеркасск' прибыл Керенский в сопровождении двух своих ад'ютантов. Керенский остановился в Центральной гостинице. По при'яд' Керенский вид'лся с Родзянко, бывшем в это время в Новочеркасск', и у него ночевал. На утро Керенский по'ехал во дворец Каледина, просил доложить атаману о себе. К Керенскому вышел ад'ютант Каледина и заявил, что войсковой атаман очень занят и не может принять господина Керенского. В тот же день, затримировавшись, Керенский у'ехал в Финляндию, а оттуда как предполагат, в Швецию.

Распущенный сенат пристроился. Как „Вечернее Время“ сообщает сенат, разблуженный Сов. Нар. Комис., пере'ехал с Каледину в Новочеркасск, где он будет по'м'щаться в здании судебной палаты. Войсковое правительство ассигновало на его содержание 320000 рублей в год.

Тяга в казачество. В Астрахани состоялось многолюдное собрание по вопросу об образовании в Астрахани казачьей станции. Тяга в казачество им'ет усп'х и об'является жаждой имущих классов сохранить свои капиталы и привилегированное положение. Войсковая и правительства сочувственно относятся к этому стремлению представителей буржуазии. Заб'ня „красноярских“ казаков людьми „порядка“, казачье пом'щики думают павти в них ошору своей власти.

Налог на капиталов. Самарский Революционный Ком. особыми пов'стками вызвал набо'те крупных м'стных капиталистов и предложил им реализовать землю в 5 миллион рублей для ц'лей борьбы с безработицей и голодом солдаток. Капиталисты согласились участвовать в займ' лишь в том случае, если эти пять миллион руб. будут разверстаны между всеми Самарскими капиталистами пропорционально их капиталу зависающему в казенной палате.

Рев. Комитет предложил присутствующим капиталистам дать предварительное до разверстки 1 миллион с обязательством возратить излишек, если таковой окажется посл' равномерной разверстки между всеми капиталистами. Капиталисты отв'тили отказом и на это предложение, в виду этого все они, в количеств' бол'ше 300 человек' арестованы и отпавлены прямо из „б'лого дома“ в губернский тюрьму.

### Томский Губернский Исп. Ком. Совет Рабочих и Солд. Деп.

#### ТЕЛЕФОНЫ:

Дежурного телефониста	№ 4—87
Канцелярия	№ 13—32
Секретари	№ 8—34
Крестьянской секции	№ —23
Редакция и конторы газеты „Знамя Революция“	№ —23
Личный телефон редактора	№ 13—33